

# 缅怀革命先烈 传承红色记忆

08



## 美好社区

市场星报

2021年4月2日  
星期五

编辑 江锐  
组版 王贤梅  
校对 刘洁



掌中安徽  
APP客户端



官方微信  
scxb123

市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com

星报讯(梁英莲 刘丽红 李薇 袁慧 记者 沈娟娟) 在清明节到来之际,为深切缅怀革命先烈的丰功伟绩,传承红色基因,激发爱国热情,凝聚新时代爱国奋斗强大力量,合肥市繁华社区党委联合综合文化服务中心、九珑湾党支部、和昌党支部、妇联、团总支、关工委、艺朝艺夕等开展清明节主题活动。

3月28日上午,在九珑湾广场的“亲近自然·感受非遗——扎染体验活动”中,老师指导辖区二十余名亲子家庭折叠、捆扎,小朋友们根据自己的想象自由捆扎、设计图案,最后,纷纷从染料盆里捞起了自己的作品进行拆线、晾晒和展

示,每个孩子制作的图案都不一样,都是属于自己独一无二的扎染作品。

3月28日下午,在城邦花园党群服务中心,志愿者老师一边给孩子们讲述红军两万五千里长征翻雪山过草地的故事,一边教孩子们一针一线缝制着红军用的小挎包,孩子们在小挎包上粘上亲手做的国旗,贴上对祖国的祝福。

其后,老师带孩子们观看影片《小兵张嘎》,使孩子们领略了抗日英雄的风采,引导他们从抗日战争过程当中的一个缩影去理解历史、铭记历史、缅怀逝去的英雄、激发爱国热情,珍惜今天的幸福生活。



日前,合肥三里街街道社会事务部和临淮路社区联合开展“学党史悟思想 话民生办实事”我与民生共成长主题沙龙会,辖区居民、社会组织社工、社区工作人员结合自身谈感想,传经验,参会人员承诺签名,并合影留念。■牛红磊 王倩 葛晓宇 记者 祁琳

## 人大代表进社区 走访群众暖人心

星报讯(吴炜 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 为进一步密切社区人大代表与居民的联系,充分发挥人大代表纽带桥梁的作用,真正按照居民的需求去办实事、做好事,全心全意为居民服务,切实解决群众关注的热点、难点问题,近日,合肥市三里庵街道二里街社区组织开展了人大代表进社区居民意见征集讨论会活动。

征集意见讨论会上,社区书记对此次代表进社区的居民意见征集会的目的进行了说明。居民意见征集环节,居民代表们结合实际,纷纷积极提出了自己的问题和意见。

小区院墙周边有好多野猫等动物,影响附近居民休息和生活,希望能有办

法协调处理一下;院子内能否安装一些健身器材方便居民锻炼身体;门口的大门因为不能上锁,希望社区能解决一下,希望能解决路面积水的问题,希望能成立业主委员会……人大代表现场对居民提出的问题一一做好记录,并根据相关政策法规做了耐心细致的解答回复,能当场回复解答的,当场给予了回复解答;不能当场解答的,表态会将问题梳理后及时传达给相关部门,切实推动了相关问题的解决,切实将为民办实事落到实处。

通过本次活动,切实增强了人大代表的履职意识,将“人大代表为人民”的作用发挥到最大,代表们直接了解社情民意,倾听群众呼声,为搭建起政府与群众桥梁奠定了坚实的基础。

## “好人”文化润泽“好人社区”

星报讯(葛宜年 毕腊梅 记者 沈娟娟) 弘扬“好人精神”,凝聚奋进力量。3月29日下午,合肥市蜀山区井岗镇金湖社区“好人课堂”第二课,在社区共建单位安徽联华实业集团活动室开讲,金湖社区多家共建单位,辖区非公企业、社会组织党组织负责同志,各党支部党员以及居民代表等前来听课。

“28年前,妻子患上重症皮炎,患病概率只有十万分之一,却被我们碰上了。”2012年被评为“中国好人”的汪传道说,刚确诊没几天,妻子病情急速恶化,昏迷过去,医院下发了病危通知书。因为生病,妻子每年住院、吃药花费30多万元,“因为有医保报销,我个人负担

五万元左右,还有组织上、政府对我们家的关怀。”

为建立“好人”资源库,课程结束后,金湖社区党委还在现场向大家发出“好人”召集令,发放“好人”信息登记表,呼吁共建单位、辖区党员、居民充分挖掘身边“好人”,将“好人”精神根植每个人心中,让“好人”文化润泽美善金湖。

“希望通过辖区共建单位、居民小区充分挖掘,创立三级培树体系,从发现好人到传播好人故事,最终带动好人现象为好人效应。”金湖社区相关负责人说道,下一步社区将继续挖掘身边的凡人善举,让“学好人、做好人、敬好人”在社区蔚然成风。

一句话新闻

近日,合肥市三里庵街道二里街社区人大代表工作站组织人大代表开展环境保护工作,形成了齐抓共管的工作格局,加强人大监督力度,不断扩大代表的知情权,进一步调动人大代表依法履职和参与环境保护、协助解决环境问题的积极性。

■吴炜 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟

近日,合肥市三里庵街道二里街社区对辖区超市、饮食门店进行了一次深入的消防安全检查,对检查中发现的2家饮食门店电线乱搭乱接、6家杂货店货物堆放凌乱的现象,督促经营户立即改正并将消防安全宣传资料发放给他们。

■吴炜 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟

申请、经济授权核查、入户走访、社区民主评议、社区公示、街道审核审批。合肥市高王社区社会救助工作严格按照规定要求操作,确保真正贫困的申请人获得救助金,让民生工程的暖阳照进群众的心坎里。

■王章飞 记者 沈娟娟

## 红色缅怀,绿色文明 教育孩子争做新时代好队员

星报讯(王静 记者 马冰璐) 为了缅怀数百年来为中华民族崛起而斗争的,把鲜血洒在人民解放道路上的英雄们,引导孩子们感悟今天的美好生活,4月1日,合肥市南岗镇新城社区关工委组织未成年人开展“红色缅怀 绿色文明,争做新时代好队员”清明节主题教育活动。

志愿者首先通过短视频给学生介绍了清明节的由来、为孩子讲述了李大钊、小兵张嘎、黄继光等英雄故事。孩子们听得很认真,动情之处,眼睛里充满了泪水。十二岁的王梓琪动情地说:“正是这些革命先烈抛头颅洒热血,才换来我们今天美好的生活。我们要把这些革命精神继承好,长大后做一名共产党员报效祖国。”志愿者还带着孩子绘画“我心目中的英雄”,孩子们通过最稚嫩的画笔缅怀先烈,谱写对党和国家真挚的祝福。

通过此次清明节主题活动,给孩子们输入爱国主义教育和革命传统教育。孩子们纷纷表示,要继承革命先烈遗志,更加珍惜今天和平、安定的幸福生活,坚定努力学习,报效祖国的信念。

## 卫乡村开展 文明祭祀宣传活动

星报讯(王平 记者 马冰璐) 又是一年春草绿,一年一度清明来,为摒弃祭祀陋习,增强辖区居民的文明祭祀意识,3月30日下午,合肥市淝河镇卫乡村民政办开展了以“文明祭扫,平安清明”为主题的宣传活动。

活动主要通过悬挂横幅、微信群发等多种形式进行,号召大家要自觉摒弃焚烧纸钱、燃放祭品、燃放鞭炮的祭拜陋习,提倡家庭追思、鲜花祭祀、网上祭祀等健康、文明祭祀方式寄托哀思。减少因燃放鞭炮、焚烧纸钱引发的火灾隐患和环境污染,保护生态环境的新风尚。

通过此次的宣传活动,使辖区居民群众提高了思想意识,纷纷表示将积极行动起来,从我做起、从点滴做起,移风易俗,倡导新风,保护环境,增强了他们对中华优秀传统文化的认同感和自豪感。